СП Детский сад «Светлячок» ГБОУ СОШ №1 им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка

По совету всему свету

апрель, 2019 № 8 (35)



Шумит на речке ледоход,
В саду хлопочет садовод,
Забавно чибисы кричат,
Ворона кормит воронят.
Резвится теплый ветерок,
Проснулся первый мотылек,
И песня зяблика слышна —
Пришла весна! Пришла весна!

Календарь событий

12 апреля 1961 года весь мир был потрясен сообщением о начале новой



эры космических полетов. В этот день советский космонавт Ю.А. Гагарин облетел планету Земля на орбитальном космическом корабле «Восток». До этого момента были запуски в космос искусственных спутников, но в этот день человек впервые покорил космос. Полет, длившийся всего 108 минут, стал гигантским прорывом в истории космонавтики и сегодня в космосе уже тысячи спутников, космические аппараты совершали посадки на Луну и Венеру, началось активное изучение Солнечной системы. Первый полет человека был самым трудным и

опасным, но стремление к покорению космоса многих тысяч людей, принимавших участие в подготовке полета, преодолело все преграды. В честь этого исторического события 12 апреля во всем мире отмечают как Всемирный день авиации и космонавтики.

22 апреля, отмечается не просто большой, а поистине глобальный праздник - Международный день Матери-Земли. Термин «Мать-Земля»

общепринят во многих странах, что он отражает зависимость между планетой, её экосистемами и человеком. Традиция отмечать 22апреля День Земли зародилась в США в 1970 году, в 1990 году этот день стал международной акцией. В России его отмечают с 1992 года. Причём каждый год этот День



посвящен определённой теме. День Матери-Земли 22 апреля, как и День Земли, проводимый в День весеннего равноденствия, дает возможность каждому жителю во всех населенных уголках планеты выразить благодарность нашему большому общему дому.

Познавательные прогулки с детьми

С приходом весны, с появлением на небе солнышка, первых проталинок задача воспитателей и родителей - эмоционально «насытить», своего малыша, при этом воспитывая и обогащая новыми знаниями. Как сделать так, чтобы весенние прогулки приносили малышу радость, были интересны и поучительны? Несколько вариантов поучительных прогулок мы предлагаем вам, дорогие родители.

- На улице еще лежит снег, еще не появились проталинки, но уже пригревает солнце, в полдень позванивают сосульки. Не пора ли развести огород на

подоконнике? Посейте в ящики семена зелени (укропа, петрушки), воткните в землю луковки и поставьте ящики на подоконнике. Делайте это вместе с малышом. Пусть он поливает и маленькой лейки и наблюдает за прорастанием. Пусть угощает первой зеленью членов семьи.



Появление первой «травки» обрадует ваше чадо, на обеденном столе появятся зеленые витамины. А малыш получит первые навыки работы с землей, первые знания о природе.

- Можно срезать веточки сирени, березы, поставить их в воду. Пусть ребенок меняет воду, наблюдает за тем, как распускаются листочки.





непромокаемую обувь и отправляйтесь гулять, прихватив лопатку. Покажите, как «распрудить» большую лужу, расширив русло ручейка.

- Когда ручейки достигнут достаточной силы, научите малыша пускать кораблики. Перед прогулкой дома вместе с ним сделайте их из бумаги, скорлупки грецкого ореха.

- Когда появятся первые растения (одуванчик, подорожник и т.п.), научите малыша распознавать их. Также можете показать и рассказать про составные части растения, если малыш постарше.
- Прилетели птицы. Обязательно надо повесить кормушку и скворечник для птичек. А потом кормить птичек и вместе с ребенком следить за ними и радоваться такой простой вещи.
- Если у вас есть огород приобщайте ребенка к работе в нем. Скопайте с ним вместе грядку, посадите горох, бобы, подсолнух, все что угодно. Ничего, что ваша грядка не очень ровная. Она ведь нужна для воспитания, наблюдения. Горох и бобы быстро всходят, и урожай лакомство для малыша. Красавец подсолнух удивит тем, что будет поворачивать головку вслед за солнцем. Зрелые семена можно будет оставить до зимы, чтобы угостить птиц. Да и самим полакомиться. Цветы же, за которыми будет ухаживать малыш, приобщат его к прекрасному.

Весной очень легко учить ребенка радоваться, удивляться, делиться с ним знаниями и умениями. И вы сами вместе с ребенком вспомните насколько прекрасно божественное творение - наш мир.



Новости детского сада

Пускание мыльных пузырей – одна из самых незатейливых, но при этом самых весёлых детских

забав. И, конечно, лучше всего эта затея подходит для прогулок на свежем воздухе, но воспитатели групп раннего возраста решили устроить праздник для малышей не выходя на улицу.

Пускание мыльных пузырей произвело потрясающее впечатление на детей групп раннего возраста «Ладушки» и «Ромашка». Маленькие и большие, гроздьями и в одиночку, эти волшебные создания переливались всеми цветами радуги и восхищали не только детей, но и взрослых.

Было очень весело, дети смеялись, прыгали от радости, хлопали в ладоши, получили массу положительных эмоций и зарядились хорошим настроением на целый день.



Районный конкурс юных чтецов «Лукоморье»

В последний мартовский денек прошел районный конкурс юных чтецов «Лукоморье» среди воспитанников детских садов района.

Доброжелательная обстановка, громкие аплодисменты публики воодушевляли юных чтецов. И каждый старался прочесть своё стихотворение лучше всех! Все выступающие хорошо знали слова, выразительно читали, старались донести до каждого присутствующего в зале смысл читаемых ими строк. И компетентному жюри не так-то просто было выбрать самых лучших чтецов.

Жюри конкурса оценивало чтецов стихотворных произведений по следующим критериям: знание текста произведения, интонационная выразительность речи, использование выразительных средств (мимики, жестов, поз, движений).

По окончании конкурса все дети - участники конкурса были награждены дипломами и памятными призами. Инюцина Оля заняла 1 место, Колесников Петр - 2 место, Чуканова Вика - 2 место, Жлуктов Вова - 3 место, Сундукова Люба - награждена дипломом «за выразительность» - все дети воспитанники детского сада «Светлячок».



Обучение детей наблюдательности на улице

- Находясь на улице с ребенком, крепко держите его за руку.
- Учите ребенка наблюдательности. Если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, кусты, остановитесь, научите ребенка осматриваться по сторонам и определять: нет ли опасности приближающегося транспорта. Если у подъезда дома есть движение транспорта, обратите на это его внимание. Вместе с ним посмотрите: не приближается ли транспорт.
- При движении по тротуару придерживайтесь стороны подальше от проезжей части. Взрослый должен находиться со стороны проезжей части.
- При переходе проезжей части дороги остановитесь и осмотритесь по сторонам. Показывайте ребенку следующие действия по осмотру дороги: поворот головы налево, направо, еще раз налево. Дойдя до разделительной линии, делайте вместе с ним поворот головы направо. Если нет движения транспорта, продолжайте переход, не останавливаясь, а если есть остановитесь на линии и пропустите транспорт, держа ребенка за руку.
- Учите ребенка всматриваться вдаль, пропускать приближающийся транспорт.
- Наблюдая за приближающимися транспортными средствами, обращайте внимание ребенка на то, что за большими машинами (автобус, троллейбус) может быть опасность движущийся на большой скорости легковой автомобиль или мотоцикл. Поэтому лучше подождать, когда большая машина проедет, и убедиться в отсутствии скрытой опасности.
- Не выходите с ребенком на проезжую часть из-за каких-либо препятствий: стоящих автомобилей, кустов, закрывающих обзор проезжей части.
- Переходите проезжую часть не наискосок, а прямо, строго перпендикулярно. Ребенок должен понимать, что это делается для лучшего наблюдения за движением транспорта.
- Переходите проезжую часть только на зеленый сигнал светофора. Объясняйте ребенку, что переходить дорогу на зеленый мигающий сигнал нельзя. Он горит всего три секунды, можно попасть в ДТП.



Помните, что ребенок обучается движению по улице, прежде всего на вашем примере, приобретая собственный опыт!

Вместе с детьми

Светлое Христово Воскресение, или Пасха, является самым главным христианским праздником. Пасха — это общий семейный праздник, когда за одним

столом собираются много друзей и родственников, вокруг бегают детишки. На Пасху принято делать друг другу и особенно детям маленькие подарки: крашеные отварные или искусственные декоративные яйца, маленькие, красиво украшенные пасочки, пасхальные куличи, пасхальные сувениры — зайчики, птички, свечи, веночки и корзинки. Обязательно украсьте к пасхе дом и стол. Красивая тарелка с пророщенной зеленой травкой и разложенными на ней разноцветными яйцами наверняка будет оценена близкими по достоинству.



Игры для праздника Пасхи

Катание яиц.

Традиционной пасхальной игрой является катание яиц. На полу освобождали ровное



пространство, устанавливали деревянный либо картонный желобок, с которого запускали яйца. На пути яйца раскладывали всевозможные маленькие игрушки и сувениры. Дети по очереди катили яйца по желобу и забирали себе ту игрушку, с которой сталкивалось их яйцо.

Найди яйцо.

Все дети любят искать сюрпризы. Запрячьте заранее декоративные яйца либо шоколадные киндер-сюрпризы по всей квартире, дому или саду, смотря, где вы собираетесь отмечать праздник Пасхи. Соберите детей вместе и предложите им найти яйцо-сюрприз. Если детишек много, разделите их на две команды, и пусть каждая отыщет как

можно большее количество яиц, которые потом распределит между собой.

Крепкое яйцо.

Издавна существует традиция «чокаться» друг с другом яйцами. Яйца берут в руки тупым либо острым концом от себя и ударяют им об яйцо соперника. Выиграет то, что яйцо останется целым.



СП Детский сад «Светлячок», ГБОУ СОШ №1 им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка, 2019 год, апрель

ответственные за выпуск: Евженко Н.Н., Минаева В.Н.